

> 聚焦

普洱市深入学习贯彻党的二十大精神——

以实干实绩奋力走好新征程

本报记者 胡梅君 沈浩

党的二十大胜利闭幕后，普洱市把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，连日来，各地各部门通过组织开展内容丰富、形式多样的宣讲活动，迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，推动党的二十大精神深入基层、深入人心。



二十大代表李娜倮在基层宣讲

迅速部署 推动普遍覆盖

反复研读报告、认真准备宣讲材料……二十大代表、普洱市委书记李庆元10月30日来到宁洱哈尼族彝族自治县磨黑镇向广大干部群众宣讲党的二十大精神。“我们要用内容丰富、形式多样的宣讲活动，让人民群众听得懂、能领会、可落实，全力推动党的二十大精神走进基层、走进群众。”听完宣讲后，大家纷纷表示，要大力弘扬团结奋斗的精神品质，以昂扬姿态迈上新征程，打开事业发展新天地，以实干实绩实效，把党的二十大精神落实到位。

认真组织传达学习、集中开展宣讲活动，精心谋划，周密部署，全市各部门以党的二十大精神为指引，聚焦主责主业，强化责任担当。市政府召开会议，要求把学习贯彻党的二十大精神同做好当前工作结合起来，继续落

实好疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，从严从紧抓好疫情防控，大抓产业、项目、市场主体、招商引资和营商环境，严密防范和有效化解各类风险，努力完成全年经济社会发展目标任务。

市人大常委会召开机关全体干部职工大会强调，要对标对表党的二十大作出的新部署新要求，把党的二十大精神融入到人大的立法、监督、重点事项决定、代表等各项工作中，确保见行见效。市政协提出把党的二十大报告中关于人民政协工作的论述作为今后一段时期开展协商民主工作的根本遵循，落实到政协履责的各个方面，围绕市委中心工作要求和群众的呼声积极建言献策。市委组织部提前谋划，向全市各级党组织推送以“学习贯彻党

的二十大精神”为主题的主题党日活动，要求积极采取“支部主题党日+”形式，结合实际开展学习教育、联系服务群众等针对性、实效性强的活动，扎实推动党的二十大精神入脑入心。市委宣传部要求干部职工在深刻领悟党的二十大精神丰富内涵的同时，按照任务项目化、项目清单化、清单具体化的要求，精心组织理论学习，切实抓好研究阐释，持续抓好新闻宣传，广泛开展集中宣讲，大力加强社会宣传，不断推动党的二十大精神在普洱各地落地见效。

市委市直机关工委召开会议提出，要全面贯彻党的二十大关于深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大决策部署，聚焦主责主业，全面提高机关党建质量，认真贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，持续推进党支部标准化规范化建设。

市税务局党委、团支部、妇委会、青年理论学习小组等分组开展研讨；市农业农村、民政、住建等行业系统组织党员干部职工开展“热议党的二十大”专题活动，推动学习贯彻党的创新理论落地落实。江城、澜沧等地采取县委中心组带头学、各级领导班子在办公场所就地学、广大党员干部群众自主学等方式，组织开展宣讲活动，把学习成果转化为履职尽责的实际行动。

随着各级各部门学习贯彻党的二十大精神的持续深入，全市党员干部群众反复学习、潜心思考，深刻理解把握党的二十大精神，在学深悟透中坚定发展信心、汲取奋进力量。

知行合一**确保走深走实**

乡村振兴的切入点和突破口，谋划好全面推进乡村振兴的举措办法。

学深学透学活，切实把党的二十大精神落到实处。普洱市司法局提出，要把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高的政治原则和根本政治责任，落实到行政复议、行政执法监督、社区矫正、人民调解、普法宣传及法律援助等各项司法行政工作中，以实际行动诠释绝对忠诚。

在掌握精神实质上下功夫、在融会贯通上下功夫，普洱市交通运输局表示，要把学习宣传贯彻党的二十大精神与建设交通强市、推动全市交通运输事业高质量发展紧密结合起来，以学促用、以学促干、以学为进，谋细谋实交通项目，紧盯年度各项目标任务，再聚合力、再添措施、再鼓干劲，确保年度各项

目标任务高质量完成。

教育是国之大计、党之大计。普洱市教育体育局提出，要把党的二十大精神贯彻落实到教育改革发展各方面、全过程，做到学深、悟透、做实；要抓住“用党的创新理论凝心铸魂，全面落实立德树人根本任务”这个根本，抓住“全面推进教育公平、全面提升质量”两个重点，在基础教育、职业教育上取得突破；要以改革创新为动力，推进育人方式、办学模式、管理体制改革创新，办好人民满意的教育。

贯彻落实党的二十大精神，镇沅彝族哈尼族拉祜族自治县提出，要把党的二十大精神与全县实际和“十四五”规划各项目标任务落实紧密结合，对照报告中关于各行业各系统的重要论述，聚焦省、市补短板、强弱项、扬长

势、保安全部署要求，项目化、清单化、具体化制定方案举措，将所学所思运用到全县产业发展、乡村振兴、疫情防控、民族团结进步等工作当中，以实实在在的工作成效来检验党的二十大精神贯彻落实成效。

澜沧拉祜族自治县针对边疆部分少数民族党员群众文化程度较低、不熟悉汉语等情况，积极通过拉祜语、汉语宣讲，推动党的二十大精神学习宣传往细处抓、往实里落、往深处走。孟连傣族拉祜族佤族自治县将学习党的二十大精神纳入全县驻村工作队员培训课程，充分发挥驻村工作队在乡村振兴中的纽带作用，利用日常入户人组走访、“小课堂”等契机，围绕党的二十大精神开展宣讲，激发乡村振兴新动能。

团结奋斗**创造新的伟业**

在位于景谷傣族彝族自治县的云景林纸抄浆车间，机器声隆隆作响，生产车间内工人们干劲十足。公司相关负责人说：“我们要在创新实干上求成效，紧盯年度目标任务决战冲刺四季度，科学谋划好2023年及今后一段时期的工作，在防风险、保安全、护稳定、促改革、谋发展、强队伍上出实招见实效，以实干实绩检验学习成效，奋力交出公司高质量发展优异答卷。”

党的二十大报告中，很多内容都与群众的日常生活息息相关，群众的参与感越来越强，大家对推进乡村振兴充满了信心和干劲。

在西盟县新时代文明实践中心，西盟拉祜族文化促进会组织群众学习党的二十大精神，用歌声唱出对党的恩情，用生动的语言讲述着身边的变化。大家表示，边疆地区的民族群众是十年来发展变化的见证者、参与者和受益者。在新的赶考之路上，将深入学习贯彻党的二十大精神，凝聚团结奋斗的力量，带动拉祜族群众一起苦干实干加油干，推动乡村产业发展，让人民的生活越来越幸福。

思茅区倚象镇充分发动民族干部优势，由傣族党组织书记深入田间地



西盟县开展党的二十大精神进基层宣讲活动

头，用民族语言向“直过民族”傈僳族同胞宣讲党的二十大精神，结合党的政策、乡村振兴工作讲故事、谈变化，用群众身边看得见的变化，坚定群众感恩、听党话、跟党走，团结携手、共同奋斗，今后的日子一定会更美好。”李娜倮用汉语和民族语言，第一时间向党员干部群众宣讲党的二十大精神，把党的声音传遍拉祜山乡。

在瑞孟高速公路（西盟段）的施工现场，一台台机械隆隆作响，工人往来忙碌，一派热火朝天的景象。“我们将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，用党的二十大精神统一思想，凝聚共识，坚定信心，增强斗志，在工作中做到保安全、保质量、保进度、保效益，确保工程项目如期建设完成，让高速公路早日惠及西盟各族群众。”云南交投集团云岭建设有限公司瑞孟高速公路第四总承包部第三项目部征地拆迁部部长王锦说。

头，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定历史自信，增强历史主动，敢于斗争、敢于胜利，埋头苦干、锐意进取，把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党的二十大确定的目标任务上来，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署在普洱付诸行动、见之于成效。

> 资讯

普洱市开展119消防宣传月活动



消防装备展示

本报讯（记者 沈浩 胡梅君）近日，普洱市2022年119消防宣传月活动启动。启动仪式现场开展了车辆器材装备展示、家庭火灾处置演示、电池短路起火警示、多种形式消防力量技能展示、行业系统宣传、全民互动体验等形式丰富的宣传活动。

在119消防宣传月期间，全市各地消防救援队伍将围绕“抓消防安

西盟县让廉政教育进万家

本报讯（记者 沈浩 通讯员 陈倩）

近年来，西盟佤族自治县纪委监委以建设美丽村居、推进乡村振兴为抓手，打造既有“颜值”又有“廉值”的“清廉村居”示范点，通过群众喜闻乐见的宣传方式，让廉政新风吹遍佤山各个角落。

搭建廉洁文化宣传新平台，各乡（镇）纪委利用农村“小喇叭”广播廉政小故事、《清廉云南建设学习教育丛书（2021）》（口袋书）节选内容，通过和文化广播中心共同推出“双语”广播，村“三委”轮番上阵充当广播员，让廉洁文化走进千家万户。

结合民族群众生活习惯，以“火塘夜校”的形式，把廉政知识等政策宣讲搬到火塘边，以“双语”宣讲、红歌传唱、入户访谈等形式，教育引导群众摒弃陈规陋习，争做移风易俗的践行者、宣传者。2022年共开展火塘宣讲20余次，教育群众300余人。

通过“乡村夜校”“群众会议”等形式讲授廉政党课，把本土清廉文化资源和发生在群众身边的违纪违法案件结合起来，坚持正面引导和反面警示教育相结合，不断加强群众思想政治教育。

镇沅县巡察加强各单位财政监管

本报讯（记者 沈浩 通讯员 杨碧杰）

近期，在镇沅彝族哈尼族拉祜族自治县第三巡察组召开的巡察整改督促检查座谈会上，县科协有关人员表示，在实行会计集中核算后，单位无专人管账的问题终于得到解决。

今年1月，县委第三巡察组在对县科协开展常规巡察时，在翻阅财务台账、访谈人员发现，县科协存在白条列支、部分原始票据丢失、差旅费报销不规范等问题。巡察组意识到“小单位无专人管账”问题的紧迫性，进一步了解后发现，县党史研究室、县红

十字会、县工商联等单位均没有专业会计人员，财务管理不规范的问题成为“小单位”共性问题。最终决定在县财政局成立会计核算中心，确定将人员编制少、难以配备专业财务人员的单位财务交由县财政局会计核算中心统一记账。

据悉，县财政局会计核算中心已挂牌成立，代理记账服务有序推进，目前正逐步将该县科协、县红十字会等在内的本级7个行政事业单位全部纳入集中核算，进一步加强了财政监管、规范了开支，有效防止了腐败问题的发生。

孟连县跟进监督挽回损失56万余元

本报讯（记者 胡梅君 通讯员 陈效）

今年2月，孟连傣族拉祜族佤族自治县纪委监委收到群众匿名举报，称勐马镇帕亮村“大路山”国有林承包面积与更新造林面积不符，承包人存在少交租金的问题。收到信访举报后，该县纪委监委第一时间开展调查核实。

调查组深入实地查看林地林貌，到县林业和草原局调阅相关文件和档案资料，对举报事项逐项核查落实，重点了解林地面积测量方式、发包程序、租金收缴等事项，固定关键证据。在部分举报事项得到初步核实确认后，调查组及时约见知情人士或参与人进行谈

话，进一步查清事实。为校准面积并及时纠偏，报经批准后调查组随即向县林业和草原局送达监察建议书，督促组织技术人员重新对“大路山”国有林面积进行测量，并对发包时的技术规程和测量标准说明情况。调查发现，实际造林比原承包面积1595亩多出375.6亩，多出面积按原协议每亩每年50元计算，30年承包期租金合计563400元。

在监督推动下，县林业和草原局与承包人肖某已签订补充协议并收取租期前11年租金，剩余年度租金将由承包人按合同约定于每年7月前如数上缴。

江城县加强“一肩挑”人员监督

本报讯（记者 胡梅君 通讯员 沈雷）

今年7月，江城哈尼族彝族自治县被普洱市纪委监委确定为加强村干部特别是“一肩挑”人员监督试点县。该县积极探索实践，第一时间制定印发《关于加强对村干部特别是“一肩挑”人员监督的试点工作方案》，从7个乡镇（镇）“一肩挑”行政村中各确定1个行政村作为监督试点，明确了勤政廉政教育、规范村级事项集体决策和全面公开等4个方面15个试点内容。

该县自去年3月份村（社区）“两委”换届后，7个乡镇（镇）54个村（社区）中，“一肩挑”人员45个，占比达83.3%。

江城县纪委监委积极探索，在实行村级财务管理的基础上，进一步细化、严格村级财务管理审批程序，实行多方联审，实行统一审核、集中管理；把惠农项目建设、涉农补贴发放等关乎民生发展事项作为政治监督的内容，通过开展专项监督，融入日常监督，严肃查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题；出台《江城县村干部责任清单和负面清单》，对村干部廉洁履职实行清单量化管理，让监督更精准高效，让干部照图用权、群众照图监督。

> 观察

莫让人情挡正气

近年来，党员干部在人情面前败

下阵来的不在少数。有些抹不开面子、受不住亲戚朋友的攻势，放松了对自己的要求，从而优亲厚友、中饱私囊；有些迷失在“贴心式”“保姆式”的嘘寒问暖中，做下违纪违法缠心的事情，行差踏错走入歧途，酿成大祸。

对执纪执法者来说，挡不住人情，就挡住了正气，让人情往来异变为权

沈浩 刘奕麟